



# Совет Безопасности

Семьдесят третий год

Предварительный отчет

**8358**-е заседание

Четверг, 20 сентября 2018 года, 15 ч. 00 м.

Нью-Йорк

*Председатель:* г-жа Хейли. . . . . (Соединенные Штаты Америки)

*Члены:*

Боливия (Многонациональное Государство) . . . . .	г-н Льорентти Солис
Китай . . . . .	г-н Ма Чжаосюй
Кот-д'Ивуар . . . . .	г-н Ипо
Экваториальная Гвинея. . . . .	г-н Эсоно Мбенгоно
Эфиопия . . . . .	г-жа Гуадей
Франция . . . . .	г-н Делаттр
Казахстан . . . . .	г-н Умаров
Кувейт. . . . .	г-н аль-Отейби
Нидерланды . . . . .	г-н ван Остером
Перу . . . . .	г-н Тенья
Польша . . . . .	г-жа Вронецкая
Российская Федерация . . . . .	г-н Небензя
Швеция. . . . .	г-н Ског
Соединенное Королевство Великобритании и Северной Ирландии . . . . .	г-жа Пирс

## Повестка дня

Положение на Ближнем Востоке, включая палестинский вопрос

В настоящем отчете содержатся тексты выступлений на русском языке и тексты письменных переводов выступлений на других языках. Окончательный текст будет включен в *Официальные отчеты Совета Безопасности*. Поправки должны представляться только к текстам выступлений на языке подлинника. Они должны включаться в один из экземпляров отчета и направляться за подписью одного из членов соответствующей делегации на имя начальника Службы стенографических отчетов (Chief, Verbatim Reporting Service, room U-0506). Отчеты с внесенными в них поправками будут переизданы в электронной форме и размещены в Системе официальной документации Организации Объединенных Наций (<http://documents.un.org>).

18-29342 (R)



Документ  
расширенного доступа

Просьба отправить  
на вторичную переработку



Заседание открывается в 15 ч. 05 м.

### Утверждение повестки дня

*Повестка дня утверждается.*

### Положение на Ближнем Востоке, включая палестинский вопрос

Председатель (говорит по-английски): На основании правила 39 временных правил процедуры Совета я приглашаю принять участие в данном заседании Специального координатора по ближневосточному мирному процессу и Личного представителя Генерального секретаря г-на Младенова.

Сейчас Совет Безопасности приступает к рассмотрению пункта своей повестки дня.

Я приветствую г-на Младенова и предоставляю ему слово.

**Г-н Младенов** (*говорит по-английски*): От имени Генерального секретаря я хотел бы посвятить этот брифинг представлению седьмого доклада об осуществлении резолюции 2334 (2016) Совета Безопасности за период с 13 июня по 12 сентября 2018 года. В соответствии с положениями резолюции я сосредоточу внимание на развитии событий на местах, в том числе на региональных и международных усилиях по поощрению мира.

Позвольте мне в самом начале моего выступления вновь заявить, что эти события нельзя рассматривать в отрыве от более широкого контекста: продолжающейся военной оккупации Израилем палестинской территории; неопределенности в отношении перспектив мирного процесса и урегулирования на основе принципа сосуществования двух государств; сохраняющегося контроля движения ХАМАС над Газой и его повстанческой деятельности, в том числе ракетных обстрелов и строительства туннелей; односторонних действий, подрывающих мирные усилия; сокращения донорской поддержки, оказываемой Палестинской администрации; и нестабильности в регионе в целом.

Я хотел бы прежде всего обратить внимание на весьма серьезные финансовые трудности, с которыми по-прежнему сталкивается Ближневосточное агентство Организации Объединенных Наций для помощи палестинским беженцам и организации работ (БАПОР). Мы приветствуем взносы, недавно объявленные рядом государств-членов, и на-

стоятельно призываем выделить дополнительные средства для финансирования его крайне важной работы. Двадцать седьмого сентября на полях сессии Генеральной Ассамблеи пройдет совещание министров в поддержку БАПОР. Я настоятельно призываю всех участников к конструктивному сотрудничеству для обеспечения непрерывного оказания Агентством его жизненно важных услуг.

За отчетный период не было предпринято никаких мер «для прекращения всей поселенческой деятельности на оккупированной палестинской территории, включая Восточный Иерусалим», как того требует резолюция. Я вновь заявляю о том, что любая деятельность по созданию поселений представляет собой нарушение норм международного права и служит серьезным препятствием на пути к установлению мира.

Израилем были предложены и одобрены планы или проведены тендеры на строительство около 2800 единиц жилья в поселениях в зоне С на оккупированном Западном берегу. Примерно треть этих единиц жилья находится в отдаленных поселениях в глубине территории Западного берега. В процессе утверждения находятся планы на строительство порядка 1100 единиц жилья, проекты строительства еще 600 единиц жилья находятся на окончательном этапе утверждения; при этом были объявлены тендеры на строительство еще примерно 1100 единиц. Был также объявлен тендер на строительство 603 единиц жилья в поселении Рамат-Шломо — первый тендер на строительство в Восточном Иерусалиме с 2016 года.

Двадцать восьмого августа окружной суд Иерусалима постановил, что незаконный аванпост Мицпе-Крамим может быть легализован согласно израильскому законодательству, несмотря на то что часть его построена на палестинских землях, находящихся в частной собственности. В постановлении впервые использовался так называемый принцип рыночного регулирования, который позволяет в духе доброй воли строить жилье на частной земле без согласия собственника, при этом легализация собственности осуществляется задним числом, а владелец земли получает компенсацию. Если постановление будет утверждено Верховным судом Израиля, то это может создать прецедент для легализации новых аванпостов и единиц жилья в поселениях.

На всей территории Западного берега и в Восточном Иерусалиме продолжался снос домов и конфискация принадлежащих палестинцам строений. По причине отсутствия выданных Израилем разрешений на строительство, которые палестинцам получить практически невозможно, были снесены или конфискованы 117 строений: 61 в зоне С и 56 — в Восточном Иерусалиме. По данным Управления по координации гуманитарных вопросов (УКГВ), это привело к перемещению 145 палестинцев, в том числе 82 детей, и к ухудшению условий жизни порядка 950 человек.

В бедуинской общине Хан-эль-Ахмар — Абу Аль-Хелу, где проживает 181 человек, израильские власти реквизируют землю, сравнивали с землей подъездные пути и временно объявили этот район закрытой военной зоной в преддверии запланированного сноса находящихся там построек. 5 сентября, после затянувшегося судопроизводства, израильский Высокий суд правосудия отклонил несколько ходатайств жителей об отмене решения о сносе. 4 июля в бедуинской общине Абу-Навар, где проживает около 600 человек, было снесено 19 построек. УКГВ сообщило, что 51 человек, включая 33 ребенка, были вынуждены покинуть свои дома. Позднее в том же месяце было также конфисковано и демонтировано приобретенное на деньги доноров временное строение в бедуинской общине Джебель-эль-Баба, использовавшееся в качестве детского сада для 28 детей и женского центра. Эти общины проживают в районе «Е-1», где планируется строительство поселений, или рядом с ним — если этот район будет застроен, то образуется район сплошной застройки между Маале-Адумимом и Восточным Иерусалимом.

В июле израильский кнессет принял закон о передаче юрисдикции в отношении отдельных категорий ходатайств, касающихся решений израильских властей, принятых применительно к Западному берегу, от Высокого суда справедливости суду по административным делам в Иерусалиме. Этот шаг может осложнить и сделать дорогостоящими попытки опротестовать решения о сносе или конфискации имущества палестинцев в зоне С.

11 сентября Высокий представитель Европейского союза по иностранным делам Федерика Могерини призвала израильские власти пересмотреть решение о санкционировании сноса Хан-эль-Ахмар,

предупредив, что «это будет иметь тяжелейшие гуманитарные последствия» и противоречит нормам международного гуманитарного права. Этот призыв поддержали Германия, Франция, Италия, Испания и Соединенное Королевство. Я также опубликовал заявление, в котором выразил аналогичную озабоченность в связи с такими действиями. 13 сентября Европейский парламент призвал также к выплате денежной компенсации за нанесенный финансовый ущерб в том случае, если Хан-эль-Ахмар все-таки будет снесен.

Позвольте мне перейти к вопросу о насилии, которое по-прежнему остается препятствием на пути к миру. В отчетный период были зафиксированы серьезные инциденты и эскалация напряженности, которая чуть не привела к войне между Израилем и ХАМАС по меньшей мере в трех случаях.

Протесты палестинцев рядом с разделительной стеной в секторе Газе продолжались практически ежедневно. Хотя в большинстве случаев они были относительно мирными, в некоторых случаях боевики устанавливали самодельные взрывные устройства, пытались прорваться за стену и продолжали запускать воздушных змеев и воздушные шары с зажигательной смесью через границу. В ответ силы Армии обороны Израиля (ЦАХАЛ) использовали средства подавления беспорядков и боевые патроны. В ходе протестов, имевших место в течение отчетного периода, 29 палестинцев, в том числе 10 детей, были убиты или умерли от полученных ранее ран. Около 900 человек получили ранения в результате применения боевых патронов. Один израильский военнослужащий был убит, а еще один получил ранения.

В ходе последующих циклов враждебных действий ХАМАС и другие палестинские боевики выпустили около 500 неуправляемых ракет, ракет системы «Град» и минометных снарядов из сектора Газы в направлении Израиля. В ответ силы ЦАХАЛ произвели порядка 400 танковых выстрелов и запусков ракет по целям в секторе Газа. Они уничтожили три тоннеля, ведущих из сектора Газа в Израиль, при этом в ходе данных столкновений было убито 18 палестинцев, включая 5 детей, а 118 палестинцев и 37 израильтян получили ранения. По меньшей мере в трех случаях ситуация резко обострялась. Спокойствие было восстановлено только после вме-

шательства Египта и Организации Объединенных Наций в целях деэскалации напряженности.

Воздушные змеи и воздушные шары с зажигательной смесью запускались из сектора Газа в сторону соседних израильских поселений. На Западном берегу, включая Восточный Иерусалим, 266 палестинцев, включая 5 женщин и 54 ребенка, получили ранения в ходе столкновений с израильскими силами безопасности в ходе мероприятий по розыску и аресту, а также демонстраций.

23 июля 15-летний палестинец был убит в ходе столкновений в лагере беженцев Ад-Духейша близ Вифлеема. Спустя 3 дня в поселении Адам 17-летний палестинец нанес смертельное ножевое ранение одному израильтянину и ранил двух других. 17 августа и 3 сентября израильские силы безопасности застрелили одного израильского гражданина арабского происхождения и одного палестинца соответственно в Старом городе Иерусалима и в Хевроне после того, как они, согласно сообщениям, попытались совершить нападение с применением холодного оружия на представителей сил безопасности.

27 июля произошли столкновения на Храмовой горе/Харам-аш-Шариф между палестинцами и израильскими силами безопасности, в ходе которых 10 палестинцев и четыре израильских полицейских получили ранения. 16 сентября в ходе другого нападения палестинский подросток напал с ножом и убил израильтянина американского происхождения рядом с торговым центром на оккупированном Западном берегу. Прискорбно, что ХАМАС и другие группировки предпочли прославлять это нападение.

Несмотря на содержащийся в резолюции 2334 (2016) Совета Безопасности призыв к сторонам воздерживаться от провокационных действий, подстрекательства и воинственной риторики, такие заявления не прекратились. Лидеры движения ХАМАС продолжают подстрекать к насилию, а один из его руководителей и вовсе говорил об «очистке Палестины от грязных евреев» и угрожал обезглавить израильских лидеров. На официальных страницах ФАТХ в социальных сетях продолжалось прославление лиц, совершавших нападения на израильтян, и не осуждались террористические нападения на гражданских лиц. Некоторые религиозные лидеры и должностные лица выступали с провокационными заявлениями, обвиняя Израиль в намерении раз-

рушить мечеть Аль-Акса и отвергая исторические и религиозные связи евреев с Иерусалимом.

Тем временем отдельные израильские чиновники призывали стрелять по палестинцам, запускающим в сторону Израиля воздушные змеи и воздушные шары с зажигательной смесью из сектора Газа, а также призывали к внесудебной расправе над руководителями ХАМАС. Один из членов кнессета призвал Израиль отвоевать сектор Газа и настаивал на том, чтобы проживающие в секторе Газа палестинцы либо молча признали суверенитет Израиля, либо эмигрировали. Другие по-прежнему допускали провокационные высказывания, отвергая право палестинцев на государственность, поддерживая строительство новых поселений и аннексию отдельных частей Западного берега.

В резолюции 2334 (2016) был повторен обращенный к ближневосточной «четверке» призыв

«незамедлительно предпринять позитивные шаги для того, чтобы обратить вспять негативные тенденции на местах, ставящие под угрозу возможность урегулирования в соответствии с принципом сосуществования двух государств».

Были предприняты некоторые позитивные шаги: так, Израиль перевел приблизительно 44 млн долл. США из доходов, полученных от удержанных с палестинцев сборов на медицинскую страховку, что стало результатом продолжающихся прямых контактов министерств финансов обеих сторон, а также дальнейшего прогресса в деле восстановления сектора Газа. В течение отчетного периода контрольно-пропускной пункт в Рафахе между сектором Газа и Египтом в основном оставался открытым, а в июне и июле через него прошло свыше 12 000 человек.

Тем не менее негативных событий больше, чем позитивных новостей. Пожалуй, наибольшие опасения вызывает продолжающееся ухудшение гуманитарной и политической ситуации и обстановки в плане безопасности в секторе Газа, поскольку достигнутое в октябре при посредничестве Египта соглашение продолжает пробуксовывать, а Палестинская администрация не смогла выполнить свои обязанности в секторе Газе.

В настоящий момент энергетический кризис в секторе Газа приближается к критической точке. У

Организации Объединенных Наций закончились средства на финансирование закупок резервного топлива, в результате чего жизненно важные объекты здравоохранения, водоснабжения и санитарии могут вот-вот оказаться обесточены, а запасы основных медикаментов находятся на критически низком уровне. 5 сентября Организация Объединенных Наций доставила последние из имеющихся партии резервного топлива в сектор Газа. Несмотря на призывы к донорам срочно внести дополнительные средства, поступил лишь небольшой объем средств.

Ситуацию усугубило временное закрытие контрольно-пропускного пункта Керем-Шалом и сокращение Израилем рыболовной зоны в периоды эскалации обстановки, а также продолжающиеся меры Палестинской администрации по сокращению окладов, энергоснабжения и общих расходов в секторе Газа. Координатор Организации Объединенных Наций по гуманитарным вопросам выделил из Объединенного резервного фонда 1 млн долл. США на оплату резервного топлива для больниц, систем водоснабжения и санитарии для предотвращения полного краха системы оказания основных услуг.

Для урегулирования хронического кризиса на оккупированной палестинской территории гуманитарное сообщество запросило в этом году почти 550 млн долл. США в рамках плана гуманитарного реагирования — 75 процентов этих средств предназначены для финансирования проектов, направленных на помощь палестинцам в секторе Газа. В настоящее время собрано менее 29 процентов этих средств — один из худших показателей финансирования гуманитарных запросов в мире.

В пункте 5 резолюции 2334 (2016) содержится четкий призыв к государствам-членам

«проводить различие, в рамках своих соответствующих взаимоотношений, между территорией Государства Израиль и территориями, оккупируемыми с 1967 года».

В отчетный период никаких подобных шагов предпринято не было. В резолюции содержится также призыв ко всем сторонам продолжать прилагать коллективные усилия с целью начать заслуживающие доверия переговоры. В этой связи никакого прогресса достигнуто не было.

Соединенные Штаты неоднократно заявляли, что они продолжают работать над всеобъемлющим планом мирного урегулирования. Тем не менее в августе администрация Соединенных Штатов приостановила перечисление своего взноса в размере более 200 млн долл. США за 2017 финансовый год в Фонд экономической поддержки Западного берега и сектора Газа, и еще 25 млн долл. США на нужды сети больниц в Восточном Иерусалиме. 10 сентября она закрыла отделение Организации освобождения Палестины в Вашингтоне, сославшись на неспособность последней пойти на проведение реальных переговоров с Израилем, а также на опасения в связи с палестинскими попытками инициировать расследование действий Израиля в Международном уголовном суде.

Палестинский центральный совет провел в августе заседание и ратифицировал решение о сохранении разрыва политических отношений с Соединенными Штатами до тех пор, пока последние не пересмотрят свое решение в отношении Иерусалима, палестинских беженцев и поселений.

Пятого сентября правительство Парагвая объявило о своем намерении отменить принятое им в мае решение о переносе своего посольства в Израиле в Иерусалим и вернуть его обратно в Тель-Авив.

Со времени произошедшей в июле эскалации в Газе боевых действий Организация Объединенных Наций взяла на себя руководящую роль в совместных с правительствами Египта, Израиля и другими международными партнерами беспрецедентных усилиях по предотвращению очередной вспышки военных действий, по удовлетворению самых насущных гуманитарных потребностей и по оказанию содействия восстановлению в Газе власти законного палестинского правительства, что является одним из важнейших элементов в любых политических усилиях по урегулированию конфликта в целом.

Организация Объединенных Наций наращивает в Газе свой потенциал для взаимодействия с палестинским правительством и израильскими партнерами в поддержку выполнения донорами всех задач, связанных с механизмом восстановления Газы и обеспечением ответственной и транспарентной отчетности перед донорами.

Всемирный банк увеличил свои ассигнования для Западного берега и сектора Газа с 55 млн. долл. США до 90 млн долл. США, которые будут предоставлены в течение следующего года и часть которых будет направлена на создание примерно 4400 краткосрочных рабочих мест. Программа развития Организации Объединенных Наций тоже при поддержке ряда доноров ускоряет выполнение своей программы оказания чрезвычайной экономической помощи.

Теперь я хотел бы поделиться несколькими ображениями общего плана относительно выполнения в отчетный период положений резолюции 2334 (2016).

Во-первых, расширение израильских поселений по-прежнему является, согласно международному праву, незаконным и продолжает подрывать жизнеспособность урегулирования, предусматривающего сосуществование двух государств. Особое беспокойство по-прежнему вызывают правовые и административные меры, способные закрепить и расширить поселенческую деятельность в глубине территории Западного берега, что еще в большей мере подрывает целостность будущего палестинского государства.

Серьезное беспокойство вызывает постоянная угроза сноса домов в зоне С, в том числе в Хан-эль-Ахмаре — Абу Аль-Хелу, и выселения оттуда палестинцев. Решение, принятое 5 сентября Верховным судом Израиля, создает неминуемую опасность сноса жилья общины бедуинов. Снос жилых домов подрывает перспективы урегулирования на основе принципа сосуществования двух государств, а также является нарушением норм международного права.

Насилие, террор и опасность конфликта в Газе остаются препятствием на пути к миру. Я рад установившемуся с 9 августа спокойствию, но весьма обеспокоен постоянными попытками подрвать его. Все — и я подчеркиваю, все — стороны должны продолжать конструктивное взаимодействие с Египтом и Организацией Объединенных Наций и выполнять свои обязанности. ХАМАС и другие воинствующие вооруженные группы должны прекратить все провокации и нападения. Израиль должен смягчить режим передвижения и доступа в Газу. Палестинская администрация должна по-прежнему принимать участие в делах Газы. Международному

сообществу надлежит удовлетворять насущные гуманитарные нужды. И, наконец, ФАТХ и ХАМАС должны добросовестно взаимодействовать с Египтом, с тем чтобы восстановить в Газе власть законного правительства.

Я вновь призываю немедленно прекратить любое насилие, которое продолжает создавать угрозу жизни как израильтян, так и палестинцев. Неизбирательные нападения запрещены международным гуманитарным правом. Я настоятельно призываю ХАМАС и других палестинских боевиков прекратить неизбирательные ракетные обстрелы южной части Израиля.

Я повторяю, что израильские силы безопасности обязаны проявлять максимальную сдержанность в применении боевых патронов и что открывать огонь на поражение они могут только в самом крайнем случае — в ответ на неминуемую угрозу гибели или тяжелого ранения. Продолжающееся использование Армией обороны Израиля боевых патронов вызывает глубокую озабоченность. Убийство детей абсолютно недопустимо.

Я призываю международное сообщество присоединиться к Организации Объединенных Наций в осуждении насилия и подстрекательства, которые продолжают обострять обстановку взаимного страха и недоверия, одновременно препятствуя усилиям по наведению мостов между двумя сторонами.

Как четко указано в докладе ближневосточной «четверки» за 2016 год (S/2016/595, приложение), нынешние тенденции ставят под угрозу жизнеспособность урегулирования, предусматривающего сосуществование двух государств. Стороны не принимают никаких позитивных мер к тому, чтобы обратить вспять происходящие на местах негативные тенденции. Выполняя свои обязательства по ранее достигнутым договоренностям и соответствующим резолюциям Организации Объединенных Наций, стороны вполне могут и должны обратить вспять нынешнее развитие событий.

Израилю следует продвигаться вперед в передаче палестинской гражданской администрации большего числа полномочий и обязанностей в зоне С, в расширении перспектив для палестинской экономики, а также в обеспечении палестинцам доступа к жилью, водо- и энергоснабжению, средствам связи, сельскохозяйственным угодьям и природ-

ным ресурсам и существенно ослабить ограничения на передвижение палестинцев.

Организация Объединенных Наций неустанно трудится ради преодоления усугубляющегося на местах гуманитарного и экономического кризиса. Срочно и крайне необходима поддержка топливом, чтобы избежать полного краха важнейших служб — больниц и водоочистных сооружений. Заместитель Специального координатора и Координатор гуманитарной деятельности Джейми Макголдрик обратился в августе к донорам с двумя чрезвычайными призывами предоставить дополнительные финансовые средства, и я подтверждаю настоятельность его призывов. Крайне необходимо, чтобы БАПОР также имел возможность и далее оказывать свои жизненно важные услуги.

Помимо этого, Организация Объединенных Наций в сотрудничестве с рядом доноров старается провести основные мероприятия, которые позволят сразу улучшить положение дел на местах как в Газе, так и на Западном берегу. Я настоятельно призываю доноров рассмотреть возможность оказания поддержки такой деятельности, которая жизненно необходима для предотвращения дальнейшей эскалации.

Со времени подписания Ословских соглашений прошло уже 25 лет. Оно стало историческим событием, привлечшим к себе внимание мировой общественности и вселившим в палестинцев, израильтян и другие народы региона надежду на возможность установления подлинного мира. Как это ни прискорбно, те смелые перспективы на установление прочного мира теперь оказались полностью разрушены.

Мы должны возродить эту надежду. Этому вечному циклу насилия есть альтернатива. Мы должны выйти из нынешнего тупика и переориентировать наши усилия на то, чтобы в конечном итоге вернуться к конструктивным переговорам, нацеленным на прекращение оккупации и на достижение справедливого, прочного и всеобъемлющего урегулирования израильско-палестинского конфликта — урегулирования, основанного на принципе сосуществования двух государств, Израиля и Палестины, живущих бок о бок в условиях мира и безопасности — причем Иерусалим был бы столицей обоих государств, — в пределах границ, существовавших до 1967 года, и согласно соответ-

ствующим резолюциям Организации Объединенных Наций и ранее достигнутым договоренностям. Я настоятельно призываю все стороны продолжать взаимодействовать друг с другом и с международным сообществом с целью сохранить жизнеспособность такого урегулирования и продвинуться вперед в его достижении.

Наконец, позвольте мне сегодня подчеркнуть, что сложившаяся на местах отчаянная ситуация носит действительно чрезвычайный характер. Обстановка в Газе является крайне взрывоопасной. Наша гуманитарная обязанность — отреагировать на это. Но при этом мы должны осознавать, что одними только гуманитарными мерами эту проблему не решить. Ее необходимо решать, преследуя политическую перспективу урегулирования израильско-палестинского конфликта. Наша обязанность состоит в том, чтобы оказывать сторонам поддержку в достижении такой перспективы.

**Председатель** (*говорит по-английски*): Я благодарю г-на Младенова за его заявление.

Теперь я предоставляю слово членам Совета, желающим выступить с заявлениями.

**Г-н Делаттр** (Франция) (*говорит по-французски*): Прежде всего я хочу поблагодарить г-на Николая Младенова за проведенный им для Совета Безопасности брифинг о ходе осуществления резолюции 2334 (2016) и за проявляемую им и его коллегами повседневную самоотверженность.

Изо дня в день в секторе Газа, на Западном берегу и в Иерусалиме углубляется отчаяние, проявляющееся в тройственной реальности. Во-первых, ежедневное ухудшение положения дел на местах фактически сокрыто ложным статус-кво. Во-вторых, такая ситуация могла бы в любой момент перерасти в полномасштабный кризис, как это на протяжении вот уже многих месяцев происходит в Газе. Наконец, когда перспективы достижения мира сужаются на местах, они сужаются также и в сердцах, умах и словах людей. Именно этим порочным кругом сегодня все и определяется. Из поколения в поколение палестинцы и израильтяне теряют надежду на мирное урегулирование конфликта.

На сегодняшний день с момента подписания в Вашингтоне, округ Колумбия, Ословских соглашений прошло почти четверть века. Согласно опросам общественного мнения, спустя 25 лет после Осло

почти три четверти палестинцев считают, что их положение ухудшилось. И лишь менее половины из них все еще верят в урегулирование на основе принципа сосуществования двух государств.

Тем не менее вывод, к которому мы неизменно приходим в Совете, остается в силе. Со времени подписания Ословских соглашений еще не было предложено ни одной реальной альтернативы урегулированию, предусматривающему сосуществование двух государств. Уникальная территориальная структура, которая, создается впечатление, на наших глазах обретает форму под воздействием поселенческой политики, в конечном итоге приведет к сосуществованию на одной территории двух неравных классов граждан.

Для палестинцев это будет означать отказ от их стремления к созданию собственного государства, а для израильтян — крах их демократического проекта. Крайне необходимо заполнить образовавшийся политический вакуум, однако мирный план, который не основан на согласованных на международном уровне параметрах урегулирования на основе двугосударственного решения, будет обречен на провал. Поэтому важно, чтобы все переговоры велись в этих рамках, которые в свою очередь основаны на нормах международного права и соответствующих резолюциях Совета, включая резолюцию 478 (1980) по Иерусалиму, а также резолюцию 2334 (2018), которая стала поводом для нашей встречи сегодня.

Что касается последней резолюции, то десять членов Совета, в том числе Франция, просили, чтобы в соответствии со сложившейся практикой Совету представлялись письменные доклады. Мы благодарим Секретариат за распространение письменного доклада в июне этого года (S/2018/614) и призываем продолжать эту практику.

Сегодня я хотел бы остановиться на двух моментах: израильская политика строительства поселений в зоне С и Иерусалиме, которая в настоящее время угрожает безвозвратно подорвать урегулирование на основе создания двух государств — и я хотел бы непосредственно указать на опасность надвигающегося сноса деревни Хан-эль-Ахмар — и ситуация в Газе, которая в любой момент может привести к эскалации насилия.

В соответствии с постановлением Верховного суда Израиля от 5 сентября, осуществление решения о сносе деревни Хан-эль-Ахмар в настоящее время полностью зависит от израильского правительства. Это решение, которое вступило в силу 12 сентября, может быть осуществлено в любое время. Франция вместе с рядом своих европейских партнеров выразила глубокую озабоченность в этой связи и призывает израильские власти не приступать к сносу. Снос этой бедуинской деревни, который повлечет за собой принудительное перемещение ее жителей, будет противоречить нормам международного гуманитарного права, в частности четвертой Женевской конвенции, а также резолюций Совета. Непосредственной опасности подвергаются несколько строений, для которых Европа выделяет финансирование, в том числе одна школа. Около 230 человек, в том числе почти 160 детей, находятся под угрозой переселения.

Помимо гуманитарных последствий этот снос может привести к катастрофическим и, возможно, необратимым последствиям для политической ситуации. Это открыло бы путь к поселенческой деятельности в так называемом районе Е-1, который имеет стратегическое значение для решения на основе принципа сосуществования двух государств. Это привело бы к отделению северных районов Западного берега от южных и изоляции Восточного Иерусалима от остальной палестинской территории. Нарушив непрерывность палестинских территорий, это бы не позволило двум государствам добиться урегулирования из-за проведения Израилем стратегии фактической аннексии Западного берега. Это означало бы принятие на себя серьезной ответственности перед историей и перед обоими народами.

Во-вторых, даже сейчас, когда перспективы урегулирования на основе сосуществования двух государств становятся все более туманными из-за поселенческой деятельности в Восточном Иерусалиме и на Западном берегу, мы не должны забывать и о непосредственных рисках для Газы. За последние шесть месяцев на фоне беспрецедентно острого гуманитарного кризиса в Газе произошла череда актов насилия. С учетом ужасающих событий, произошедших при приведении ряда демонстраций вдоль разделительного барьера, Франция осудила несоразмерное и неизбирательное применение силы и призвала Израиль уважать право палестинцев на



мирные демонстрации. Мы также осудили то, что ХАМАС и другие вооруженные группы используют демонстрации в своих интересах. Наконец, мы осудили нападения на израильские территории с применением ракет и зажигательных устройств, а также строительство ХАМАС наступательных туннелей.

За последние месяцы сектор Газа в ряде случаев оказывался на грани нового вооруженного конфликта, что случалось с ним трижды в течение последнего десятилетия. Каждый раз наихудшего сценария удавалось избежать, в частности благодаря усилиям Египта, которые мы особенно приветствуем, и посреднической работе Николая Младенова, за которую я также благодарен. Однако мы знаем, что если нынешняя ситуация не изменится, то крупномасштабной эскалации нельзя будет избежать вечно. И расплачиваться за это тогда вновь придется жителям Газы. Мы должны сделать все возможное, чтобы избежать этого. Совет должен выступить с твердой позицией, чтобы не допустить эскалации. Молчание, которое он хранит с начала кризиса, каждый день становится все более оглушительным и, откровенно говоря, непонятным.

Помимо срочной дэскалации и соблюдения договоренностей 2014 года о прекращении огня, обеспечение прочного урегулирования для сектора Газа невозможно без межпалестинского примирения на основе принципов Организации освобождения Палестины и без восстановления прерогатив Палестинской администрации в Газе. В этой связи мы приветствуем возобновление процесса, который был начат в Каире почти год назад с целью заручиться подлинной приверженностью Палестинской администрации задаче улучшения условий жизни населения в Газе. Самое главное — лишь снятие блокады наряду с обеспечением необходимых гарантий безопасности для Израиля позволят удовлетворить потребности населения.

Наряду с этими усилиями мы должны оказывать всестороннюю поддержку в реализации предложений Специального координатора в целях ускоренного осуществления приоритетных проектов. У нас будет возможность обсудить это более подробно на следующей неделе в ходе совещания Специального комитета связи по координации международной помощи палестинцам, которое состоится в Нью-Йорке. Эти проекты должны быть подкре-

плены гуманитарными мерами с быстрой отдачей, которые необходимы для удовлетворения неотложных нужд населения и предотвращения дальнейшей эскалации.

В том же духе необходима беспрецедентная мобилизация усилий на международном уровне, чтобы позволить Ближневосточному агентству Организации Объединенных Наций для помощи палестинским беженцам и организации работ (БАПОР) продолжить свою важную деятельность и обеспечить бесперебойную работу его школ в Газе и во всем регионе. У нас будет возможность призвать к такой коллективной мобилизации в течение недели заседаний высокого уровня в ходе Генеральной Ассамблеи. Разумеется, ставки высоки для затронутого конфликтом населения, но не менее велика и угроза для региональной стабильности. В этой связи мы призываем Соединенные Штаты не отказываться от своих исторических обязательств в отношении беженцев и палестинских территорий при необходимом участии международного сообщества.

Франция является другом как израильтян, так и палестинцев. Ее интересует только мир в регионе и предоставление соответствующему населению возможности жить в условиях безопасности и достоинства. Как мы все знаем, судьбы израильтян и палестинцев связаны: ни один из этих двух народов не сможет реализовать свои национальные устремления на устойчивой основе за счет другого. Двадцать пять лет спустя после подписания соглашений в Осло и в условиях все более активного обострения региональных кризисов израильско-палестинский конфликт не утратил своей серьезности, центрального места и символического значения. Международное сообщество не может смотреть в другую сторону.

Именно в этом духе президент Французской Республики г-н Эмманюэль Макрон завтра встретится в Париже с президентом Палестинской администрации г-ном Махмудом Аббасом. В том же духе пройдет обмен мнениями с премьер-министром Израиля г-ном Беньямином Нетаньяху на следующей неделе на полях Генеральной Ассамблеи. Франция убеждена в том, что нашим общим ориентиром, более чем когда-либо, должно быть осуществление решения о сосуществовании двух государств на основе переговоров, что является единственным путем к достижению справедливого и прочного мира

между Израилем и Палестиной. Франция приложит к этому все усилия.

**Г-жа Пирс** (Соединенное Королевство) (*говорит по-английски*): Я еще раз благодарю Специального координатора за его брифинг и за ту работу, которую он проводит с целью улучшить ситуацию и приблизить ее к миру, а также за всю напряженную работу его групп на местах.

Соединенное Королевство привержено решению, предусматривающему сосуществование двух государств, благодаря чему Израиль сможет жить в условиях безопасности бок о бок с жизнеспособным и суверенным палестинским государством, со столицей обоих государств в Иерусалиме. Мы по-прежнему считаем, что наилучшим способом достижения этой цели является проведение переговоров между Израилем и палестинцами, а всем сторонам необходимо сконцентрировать внимание на мерах, способствующих миру. Как сказал посол Франции, около 25 лет тому назад мы заключили Ословские соглашения. Именно поэтому мы вдвойне обеспокоены последними событиями на местах, касающимся ключевых аспектов резолюции 2334 (2016). Уровень и накал раздающихся со всех сторон ненавистнических высказываний, направленных на дегуманизацию друг друга, не только отвратителен, но и опасен.

Соединенное Королевство по-прежнему испытывает глубокую обеспокоенность в связи с запланированным сносом израильскими властями поселения Хан аль-Ахмар, расположенного в районе, который имеет стратегическое значение для целостности палестинского государства. В связи со сносом селения возникает угроза того, что будет нанесен серьезный удар перспективам урегулирования на основе принципа сосуществования двух государств с Иерусалимом в качестве общей столицы, поскольку снос данного населенного пункта заложит основу для строительства поселений в зоне Е-1. Организация Объединенных Наций заявила о том, что снос может быть приравнен к насильственному перемещению, а это является нарушением международного гуманитарного права. Недавнее решение израильского Верховного суда не предусматривает сноса поселения. Решение о сносе остается на усмотрение правительства Израиля. Поэтому мы вновь призываем израильское правительство к тому, чтобы не осуществлять своих планов, ка-

сающихся сноса поселения, в том числе школы, и перемещения жителей.

Я разделяю обеспокоенность в связи с ситуацией, в которой оказалось Ближневосточное агентство Организации Объединенных Наций для помощи палестинским беженцам и организации работ (БАПОР), сталкивающееся с серьезными финансовыми проблемами в условиях роста спроса на его услуги. Мы поддерживаем беспристрастное, справедливое, согласованное и адекватное урегулирование вопроса палестинских беженцев. Пока этот вопрос не урегулирован, мы сохраняем твердую приверженность оказанию поддержки БАПОР и палестинским беженцам во всем Ближневосточном регионе. Мы испытываем обеспокоенность в связи с тем воздействием, которое может оказать недавно принятое Соединенными Штатами решение о финансировании. Мы считаем, что БАПОР оказывает жизненно важную помощь миллионам палестинских беженцев на Ближнем Востоке. Мы сами уже выделили БАПОР около 67 млн долл. США: 59 млн долл. США — для оказания базовых услуг и 7,8 млн — в рамках оказания гуманитарной помощи в Сирии. Надеемся, что это будет способствовать удовлетворению неотложных потребностей населения и обеспечению бесперебойной реализации программ и оказания услуг. Мы призываем международное сообщество и других доноров последовать нашему примеру и активизировать поддержку БАПОР в целях обеспечения бесперебойного оказания Агентством жизненно важных услуг. В то же время я хотела бы подчеркнуть, что для обеспечения бесперебойной деятельности БАПОР в будущем необходимо и впредь поощрять осуществление практических и технических реформ, направленных на сокращение расходов. Соединенное Королевство будет и впредь работать в тесном сотрудничестве с БАПОР и донорами по вопросу о том, как в настоящее время наилучшим образом обеспечить непрерывный характер оказания палестинским беженцам основных услуг.

Наконец, как отметил посол Франции, безотлагательно необходимо улучшить ужасную гуманитарную ситуацию в Газе, которая продолжает ухудшаться. Соединенное Королевство недавно объявило о новой программе, которая предусматривает выделение 49 млн долл. США на цели поддержки экономического развития в Газе и на Западном берегу. Мы уже выделили ЮНИСЕФ

2,6 млн долл. США для обеспечения доступа более 1 миллиона жителей Газы к питьевой воде и санитарии, и 2 млн долл. США — Международному комитету Красного Креста в ответ на его призыв к выделению средств для оказания срочной медицинской помощи. Мы поддерживаем усилия, направленные на снижение интенсивности конфликта в Газе. Все заинтересованы в том, чтобы в Израиле и на оккупированных палестинских территориях существовали мир и стабильность. Мы полностью поддерживаем усилия Специального координатора по улучшению ситуации в Газе и настоятельно призываем соответствующие стороны в полной мере сотрудничать в осуществлении его предложений.

Мы также хотели бы, чтобы в ходе заседания Специального комитета связи по координации международной помощи палестинцам, которое состоится на следующей неделе, был достигнут прогресс в отношении гуманитарных и экономических предложений, и призываем как Израиль, так и Палестинскую администрацию к осуществлению еще не выполненных ими обязательств. Мы вновь заявляем о необходимости того, чтобы Израиль смягчил ограничения на передвижение и доступ для населения Газы, а ХАМАС взял на себя обязательство отказаться от насилия и полностью прекратил нападения на Израиль.

Для того, чтобы добиться долгосрочного улучшения ситуации в Газе, необходимо поддерживать динамику, достигнутую в процессе примирения ФАТХ и ХАМАС. Соединенное Королевство поддерживает усилия Египта, которые прилагаются для того, чтобы Палестинская администрация могла восстановить контроль над Газой. Мы призываем все стороны к конструктивному взаимодействию. Недавняя гибель людей с обеих сторон конфликта, в том числе трех палестинцев в Газе на прошлой неделе, а также нанесение 16 сентября ножевого ранения израильтянину в одном из поселений свидетельствуют о необходимости достижения прогресса с целью прекратить данный цикл насилия. Мы настоятельно призываем все соответствующие стороны соблюдать положения международного права, снизить напряженность, проявлять сдержанность и не допускать инцидентов, которые могли бы поставить под угрозу жизнь палестинцев и израильтян.

**Г-н Небензя** (Российская Федерация): Благодарим Специального представителя Младенова за обстоятельный доклад по положению в ближневосточном урегулировании (БВУ). Сегодняшнее заседание проходит в знаковые дни для истории мирного процесса на Ближнем Востоке. Сорок лет назад были достигнуты Кэмп-Дэвидские договоренности. Двадцать пять лет назад были заключены соглашения Осло. Эти важные элементы в совокупности с другими согласованными международным сообществом параметрами составили основу политического процесса, который также обогатился важными дополнительными резолюциями Совета Безопасности Организации Объединенных Наций, Мадридскими принципами, Арабской мирной инициативой и «дорожной картой» ближневосточного «квартета» международных посредников по ближневосточному урегулированию.

В центре всей этой международно-правовой основы — двугосударственная формула решения палестино-израильского конфликта, реализация которой обусловлена необходимостью согласования всех вопросов окончательного статуса, включая такие, как Иерусалим, беженцы, границы и безопасность, в рамках прямого диалога израильтян с палестинцами. К сожалению, эти знаковые даты пришлись на очень тревожную ситуацию в ближневосточной политике. Накапливаются признаки, свидетельствующие о стремлении подорвать нарабатанную, в том числе с участием Соединенных Штатов, платформу урегулирования. Как иначе можно рассматривать последние решения Вашингтона по Иерусалиму, закрытию представительства Организации освобождения Палестины в столице Соединенных Штатов? Нам откровенно непонятен отзыв финансирования Ближневосточного агентства для помощи палестинским беженцам и организации работ (БАПОР), а также совсем недавний отказ продолжить протягивать руку помощи двум госпиталям в Восточном Иерусалиме. Сведены к нулю двусторонние контакты, под угрозой даже важнейшее взаимодействие в сфере безопасности. Такие шаги наносят серьезный ущерб коллективной работе по обеспечению палестино-израильского и всеобъемлющего урегулирования на Ближнем Востоке.

Принятые решения еще не поздно отменить. Ответ видим в пересмотре текущих подходов, имеющих тяжелые последствия для мирного процесса,

и возвращении к истокам урегулирования. Акцент должен быть сделан на возобновлении международного сотрудничества в духе российско-американского кооператива, а также Мадридского процесса, что естественным образом вылилось в формирование ближневосточного «квартета» — наиболее эффективного, на наш взгляд, и одобренного решениями Совета Безопасности механизма. Необходимо оживить работу по запуску прямого палестино-израильского диалога. В этой связи остается актуальной наша инициатива по организации в Москве личной встречи палестинского и израильского лидеров. Необходимо переломить существующие тенденции, связанные с односторонними решениями. Речь идет о прекращении поселенческой активности Израиля на оккупированных территориях, провокационной риторики и насилия с обеих сторон. Разумеется, нельзя забывать о гуманитарном содействии палестинцам, прежде всего в секторе Газа. Исходим при этом из того, что интенсивная помощь сектору должна быть сопряжена с задачей восстановления единства палестинских рядов.

Отмечаем важную работу, которую осуществляет Организация Объединенных Наций, в частности БАПОР на оккупированных палестинских территориях и в лагерях беженцев. Приветствуем и поддерживаем подключение к ближневосточному урегулированию региональных игроков. Видим и высоко оцениваем роль Египта и Иордании в палестинских делах. Позиция России по ближневосточному урегулированию была и остается принципиальной и последовательной. Твердо исходим из того, что справедливое решение палестинской проблемы имеет ключевое значение для оздоровления ситуации во всем регионе. Продолжение конфликта между Израилем и палестинцами, напротив, будет постоянно отравлять общую международную атмосферу, пагубно влиять на усилия по урегулированию других региональных кризисов, подпитывать террористическую среду. Обращаем особое внимание на важность оздоровления отношений в арабской семье. Заинтересованы в сплоченной и сильной Лиге арабских государств, где все разногласия устраняются на основе взаимоуважительного диалога. Выступаем за возрождение многосторонней работы по проблемам Ближнего Востока в целом. Предлагаем коллегам серьезно изучить нашу концепцию по выработке мер доверия в Персидском заливе, которая в конечном итоге должна

вывести на создание общерегиональной архитектуры безопасности.

Это важно не только для урегулирования кризисов в Сирии, Йемене, Ливии, но и для предотвращения потенциальных конфликтов.

**Г-н Тенья** (Перу) (*говорит по-испански*): Перу приветствует проведение этого заседания. Мы признательны г-ну Николаю Младену за его подробный брифинг, заостряющий внимание на трагической ситуации в секторе Газа.

Мы хотели бы остановиться на трех аспектах, которые, по нашему мнению, требуют немедленного внимания.

Во-первых, необходимо положить конец практике возведения израильских поселений, сноса домов и выселения людей на оккупированных палестинских территориях. Перу с сожалением и озабоченностью отмечает сохранение подобной практики, которая противоречит нормам международного права, создает серьезную угрозу для территориальной целостности палестинского государства и подрывает перспективы политического урегулирования. Мы особенно обеспокоены гуманитарными последствиями в случае сноса ряда сооружений в деревне Хан-аль-Ахмар, в которой, как отметил г-н Младен, проживает община, состоящая из 181 палестинца, более половины из которых составляют несовершеннолетние. Необходимо положить конец такой практике в строгом соответствии с резолюциями Совета Безопасности, в частности резолюцией 2334 (2016).

Во-вторых, считаем важным переломить тенденцию к ухудшению гуманитарной ситуации. Мы с тревогой отмечаем серьезное и продолжающееся обострение гуманитарной ситуации в секторе Газа, которое усугубляется недавними вспышками насилия и сокращением финансирования программ помощи. Для преодоления сложившейся ситуации считаем крайне важным устранить дефицит основных товаров и услуг, а также положить конец блокаде, в которой находятся миллионы палестинцев, что создает благодатную почву для деятельности тех, кто поощряет насилие и экстремизм. В этой связи мы приветствуем тот факт, что Специальный посланник и его группа выявили конкретные проекты в области инфраструктуры и развития в секторе Газа.

Мы также считаем, что не менее важно добиться прогресса в процессе примирения между палестинскими сторонами и обеспечить, чтобы соглашение, достигнутое в октябре прошлого года под эгидой Египта, нашло отражение в конкретных действиях и результатах. Мы считаем, что это должно способствовать восстановлению эффективного контроля над сектором Газа со стороны законной Палестинской администрации и возобновлению прямых переговоров с Израилем.

Мы должны также вновь заявить о необходимости обеспечить стабильное и предсказуемое финансирование Ближневосточного агентства Организации Объединенных Наций для помощи палестинским беженцам и организации работ и мобилизовать для этого солидарность со стороны международного сообщества, в частности стран, обладающих значительными ресурсами, и тех, кто привержен миру и стабильности в регионе.

И наконец, в-третьих, мы считаем важным положить конец насилию и продемонстрировать приверженность достижению политического соглашения. Мы сожалеем о том, что стороны по-прежнему враждебно настроены по отношению друг к другу. Перу осуждает неизбирательное насилие со стороны ХАМАС, несоразмерный характер израильских мер реагирования и конфронтационную риторику с обеих сторон. Мы подчеркиваем важность и неотложность достижения хотя бы минимального уровня взаимопонимания, который позволил бы обратить вспять негативные тенденции на местах и возобновить прямые переговоры между сторонами, для достижения единственно жизнеспособного решения: создания двух государств, сосуществующих в пределах безопасных и взаимно признанных границ.

В заключение я хотел бы приветствовать ежеквартальный доклад (S/2018/614) об осуществлении резолюции 2334 (2016), представленный в июне этого года в письменном виде по просьбе, обращенной десятью членами Совета к Генеральному секретарю (см. S/2018/454). Рассчитываем получить в декабре новый письменный доклад в целях повышения транспарентности в решении этой сложной проблемы.

**Г-н Ма Чжаосюй** (Китай) (*говорит по-китайски*): Я благодарю Специального координатора Младенова за его брифинг.

Вопрос о Палестине лежит в основе ближневосточной проблемы и имеет фундаментальное значение для достижения мира в этом регионе. Последние события в Палестине и Израиле вызывают глубокую тревогу. Перспективы урегулирования на основе принципа сосуществования двух государств по-прежнему эфемерны, поскольку возобновление палестино-израильских мирных переговоров сталкивается с трудностями, а поселенческая деятельность и уничтожение палестинской собственности продолжают все теми же темпами.

Усугубляемая продолжающимися потерями среди палестинского гражданского населения ситуация в секторе Газа остается нестабильной. Ожесточенные столкновения свидетельствуют о том, что нельзя игнорировать риск эскалации конфликта. С учетом нынешней сложной ситуации международному сообществу следует активизировать свои усилия в целях поощрения политического урегулирования палестинского вопроса. В частности, Совет Безопасности должен взять на себя ведущую роль и показывать пример.

Во-первых, международное сообщество должно поддерживать урегулирование на основе создания двух государств, которое олицетворяет собой движение в правильном направлении для решения палестинского вопроса. Международное сообщество должно активизировать свои политические и дипломатические усилия на основе резолюций Организации Объединенных Наций, Мадридских принципов, включая принцип «земля в обмен на мир», Арабской мирной инициативы и «дорожной карты» продвижения к постоянному урегулированию палестино-израильского конфликта в соответствии с принципом сосуществования двух государств. Необходимо обеспечить эффективное осуществление резолюций Совета Безопасности, прекратить всякую деятельность по созданию поселений, прекратить снос палестинских домов, включая разрушение бедуинских деревень, немедленно снять блокаду сектора Газа и принять меры для предотвращения насилия в отношении гражданских лиц.

Во-вторых, международное сообщество должно сохранять единство в рамках согласованных усилий по содействию скорейшему возобновлению мирных переговоров между Палестиной и Израилем. Все заинтересованные стороны должны стре-

миться сблизить свои позиции, принимать всестороннее участие в диалоге и консультациях, а также избегать любых односторонних действий, которые могут привести к обострению ситуации, с тем чтобы создать необходимые условия для возобновления диалога. Чтобы найти выход из сложившегося тупика, международному сообществу следует действовать сообща. В этой связи конструктивную роль должны играть, в частности, стороны, пользующиеся значительным влиянием на Ближнем Востоке.

В-третьих, необходимо уделять должное внимание чувствительным вопросам, таким как статус Иерусалима. Вопрос о статусе Иерусалима является сложным и деликатным. Все стороны должны уделять приоритетное внимание миру и спокойствию в регионе и действовать с осторожностью, чтобы избежать возникновения новых региональных распрей. Все стороны должны уважать исторический плюрализм, соблюдать принципы справедливости и правосудия, реализовывать международный консенсус, стремиться к мирному сосуществованию и действовать согласно соответствующим резолюциям Организации Объединенных Наций и международному консенсусу, с тем чтобы в процессе переговоров выработать решение, которое будет учитывать интересы всех сторон.

Международное сообщество не должно забывать о более чем пяти миллионах палестинских беженцев. На протяжении более шести десятилетий Ближневосточное агентство Организации Объединенных Наций для помощи палестинским беженцам и организации работ играет важную роль в облегчении страданий палестинского народа и в поощрении регионального мира и стабильности. В настоящее время Агентство сталкивается с многочисленными проблемами, включая недостаточное финансирование. Мы приветствуем увеличение взносов соответствующих сторон в бюджет Агентства и призываем все стороны предоставлять дополнительную и стабильную поддержку Агентству и странам, принимающим палестинских беженцев, в целях снижения давления на организации, оказывающие беженцам чрезвычайную помощь. Китай вносит ежегодные финансовые взносы в бюджет Агентства на протяжении последних 30 с лишним лет. В свете неотложных потребностей Агентства в этом году мы соответствующим образом увеличили наш взнос. Китай будет и впредь оказывать

Агентству максимально возможную поддержку для выполнения его мандата.

Китай твердо поддерживает палестинский народ в его стремлении создать полностью суверенное и независимое палестинское государство на основе границ 1967 года со столицей в Восточном Иерусалиме. Мы поддерживаем углубление интеграции Палестины в сообщество наций. Китай продолжит играть конструктивную роль в содействии ближневосточному мирному процессу в соответствии с состоящим из четырех пунктов предложением Председателя КНР Си Цзиньпина по урегулированию палестинского вопроса.

**Г-н Ског (Швеция)** (*говорит по-английски*): Я хотел бы поблагодарить Специального координатора Николая Младенова за его сегодняшний брифинг. Я также благодарю его за напоминание о неотложности и нестабильности ситуации на местах, а также о том, что спустя 25 лет с момента исторического подписания Ословских соглашений мы должны серьезно и откровенно обсудить препятствия для мира и угрозы для решения, предусматривающего сосуществование двух государств, которое отражает международный консенсус. Я хотел бы остановиться на трех элементах резолюции 2334 (2016): поселениях, насилии и дифференциации.

Несмотря на широкое международное осуждение, поселенческая деятельность Израиля не прекращается. За время отчетного периода израильские власти объявили о планах и тендерах на строительство тысяч новых единиц жилья на Западном берегу, включая Восточный Иерусалим, в то время как палестинские дома сносятся и люди рискуют подвергнуться насильственному перемещению. Мы поддерживаем призывы Организации Объединенных Наций и Европейского союза (ЕС) к израильским властям пересмотреть их решение о сносе бедуинской деревни Хан аль-Ахмар в районе «Е-1». Это будет иметь серьезные последствия для жителей деревни, большинство из которых составляют дети, а также для целостности палестинского государства и доступа палестинцев в Восточный Иерусалим. Поселенческая политика Израиля является незаконной в соответствии с международным правом, равно как и меры, принимаемые в этом контексте, в том числе уничтожение палестинских общин и возможное принудительное переселение населения. Эта политика подрывает перспективы

мира и жизнеспособность принципа сосуществования двух государств. Поэтому мы настоятельно призываем израильские власти пересмотреть и отменить эту политику.

Мы призываем принять меры в целях предотвращения актов насилия против гражданских лиц, включая террористические акты, провокации и разрушения. В соответствии с резолюцией 2334 (2016) и твердой политикой ЕС мы призываем проводить различие между Израилем в пределах границ, существовавших до 1967 года, и оккупированными территориями. Как явствует из брифинга Специального координатора, на сегодняшний день прогресс в осуществлении этой части резолюции 2334 (2016) отсутствует. Мы настоятельно призываем все государства работать в этом направлении.

Мы приветствуем тот факт, что после нашего предыдущего заседания в августе (см. S/PV.8239) ситуация в Газе и вокруг нее несколько стабилизировалась благодаря международным усилиям, не в последнюю очередь усилиям Специального координатора и Египта. Однако, как мы слышали, ситуация остается напряженной и неустойчивой, и в интересах обеспечения долгосрочной стабильности мы подчеркиваем важность всех соответствующих сторон, в том числе Организации освобождения Палестины, принимающей участие в таких усилиях. Притом что нового разрушительного конфликта между Израилем и ХАМАС удалось избежать, настоятельно необходимо облегчить последствия гуманитарного кризиса в Газе. Мероприятия с быстрым, прямым и непосредственным результатом в повседневной жизни возможны и крайне необходимы для населения в Газе, живущего в ужасных условиях. Мы рассчитываем более подробно обсудить этот вопрос на заседании Специального комитета связи по координации международной помощи палестинцам на следующей неделе, но позвольте мне подчеркнуть, что крайне важно добиться отмены израильского режима блокады, прекращения актов насилия и провокационных действий, прогресса в деле внутripалестинского примирения и возвращения палестинской администрации в Газу.

Мы все знаем, что Ближневосточное агентство Организации Объединенных Наций для помощи палестинским беженцам и организации работ (БАПОР) играет критически важную роль на местах. Оно не только оказывает услуги в области

образования, здравоохранения и другие основные услуги палестинским беженцам, но и является одним из ключевых факторов стабильности в регионе, в том числе в соседних странах, до урегулирования вопроса об окончательном статусе беженцев. Поэтому мы сожалеем о решении Соединенных Штатов не предоставлять БАПОР дополнительные финансовые средства после десятилетий политической и финансовой поддержки. Соединенные Штаты традиционно являлись крупнейшим донором, и их поддержка была весьма ценной. Это решение привело к серьезному финансовому кризису в БАПОР и нынешнему дефициту средств в размере 186 млн долл. США. Несколько недель назад были открыты школы БАПОР для более чем полумиллиона палестинских детей. Однако финансирование Агентства после сентября не гарантировано. Чтобы школы продолжили работу, необходимо заполнить оставшийся финансовый пробел.

Швеция является одним из главных доноров БАПОР. В августе мы подписали многолетнее соглашение о партнерстве на сумму более 200 млн долл. США. Мы полностью привержены делу оказания поддержки БАПОР на этом решающем этапе. В течение последних месяцев мы стремились мобилизовать политическую и финансовую поддержку вместе с нашими партнерами, в том числе Иорданией, чью приверженность БАПОР мы приветствуем. Мы также поднимем вопрос в ходе недели заседаний высокого уровня Генеральной Ассамблеи. Мы призываем все страны активизировать поддержку, поскольку дефицит является беспрецедентным и, как уже отмечалось, может спровоцировать нестабильность и насильственную радикализацию как в Газе, так и в регионе в целом.

К сожалению, Ословские соглашения не обеспечили мир, которого заслуживают как израильтяне, так и палестинцы. Мы вновь заявляем о своей поддержке прекращения оккупации и решения, предусматривающего сосуществование двух государств и основанного на нормах международного права, соответствующих резолюциям Организации Объединенных Наций и предыдущих соглашениях. Жизнеспособной альтернативы решению на основе сосуществования двух государств просто нет — это единственный способ удовлетворить законные чаяния обоих народов. Однако, как мы слышали сегодня, эта перспектива с каждым днем становится все более отдаленной. Поэтому нам нужно удвоить

наши коллективные усилия для спасения решения, предусматривающего сосуществование двух государств. Международное сообщество и региональные заинтересованные стороны призваны сыграть ключевую роль в возобновлении конструктивных мирных переговоров, которые требуют всестороннего участия женщин. Совет также призван играть свою роль, как это было во время принятия резолюции 2334 (2016).

В этом зале мы часто говорим о том, как важно соблюдать решения Совета. Поэтому мы глубоко обеспокоены явным невыполнением резолюции 2334 (2016), и поэтому мы были удивлены тому, что доклад Генерального секретаря не был распространен до сегодняшнего заседания. Мы напоминаем о том, что представление письменных докладов является стандартной практикой в Совете, как это предусмотрено в записке Председателя S/2017/507. В июне доклад был распространен (S/2018/614) в соответствии с просьбой 10 членов Совета. Мы призываем к продолжению этой практики и с нетерпением ожидаем письменного доклада по следующему квартальному отчетному периоду.

**Г-жа Вронецкая** (Польша) (*говорит по-английски*): Прежде всего я хотела бы поблагодарить Специального координатора Николая Младенова за его всеобъемлющий брифинг по вопросу об осуществлении резолюции 2334 (2016).

Двадцать пять лет назад было подписано первое Ословское соглашение. Несмотря на свои многочисленные недостатки, это соглашение явило собой исторический компромисс. К сожалению, с тех пор в конфликте не были предприняты значительные позитивные шаги в направлении достижения мира. Напротив, мы видим, что в настоящее время ситуация в области безопасности в Израиле и на оккупированной палестинской территории становится все более напряженной. В течение последних двух недель мы неоднократно выражали серьезную обеспокоенность в связи с трагической гибелью гражданских лиц с обеих сторон. Мы призывали Израиль применять соразмерную силу. Мы также призывали палестинцев прекратить неизбирательные и преднамеренные ракетные обстрелы Израиля из Газы и провоцирование пожаров путем запуска воспламеняющихся воздушных змеев и шаров.

Позвольте мне еще раз подчеркнуть, что все стороны должны неукоснительно выполнять свои

обязательства по международному гуманитарному праву и праву в области прав человека. Последние события на местах явно указывают на неотложную необходимость продолжения процесса деэскалации. Мы считаем, что достигнутое в ходе переговоров решение на основе сосуществования двух государств и урегулирование всех вопросов, касающихся окончательного статуса, в том числе Иерусалима, палестинских беженцев, поселений и механизмов обеспечения безопасности границ, остаются реальным способом удовлетворить законные чаяния обеих сторон и достичь долгосрочного мира.

Мы должны укреплять сотрудничество со странами региона, особенно с Египтом и Иорданией, которые действительно могут повлиять на ослабление напряженности в палестино-израильских отношениях. Мы призываем обе стороны воздерживаться от односторонних мер, предопределяющих исход переговоров об окончательном статусе, и ожидаем от них проявления приверженности делу мира посредством соответствующих мер и политики. В более общем плане мне хотелось бы подчеркнуть, что Польша поддерживает решение о создании двух государств, которое будет отвечать национальным чаяниям обеих конфликтующих сторон, включая право Палестины на самоопределение и независимость, а также право Израиля на обеспечение своей безопасности и нормализации отношений с арабскими государствами.

К сожалению, пока мы не видим каких-либо значительных позитивных шагов в направлении этой цели. Положение в секторе Газа вызывает крайнюю тревогу. В Газе отмечается отсутствие прогресса в политических, гуманитарных процессах и процессах в области безопасности. Отсутствие решительных шагов для возвращения законного палестинского правительства в Газу, несмотря на все предпринимаемые Египтом усилия по возобновлению этого процесса, подрывает устремления палестинцев, направленные на создание собственного государства, ведет к обострению гуманитарного кризиса и создает опасность эскалации. Несомненно, развитие процесса палестинского примирения будет способствовать улучшению ситуации на местах.

К сожалению, обе стороны продолжают прибегать к провокациям, подстрекательству и воинственным заявлениям. Мы считаем, что подобные



действия существенно препятствуют возобновлению мирного процесса. Следует также отметить, что результатом таких подстрекательств и воинственных заявлений стало увеличение числа опасных инцидентов, в том числе с участием детей, которые нуждаются в особой защите.

Говоря о молодежи, мы должны выразить свою глубокую озабоченность ухудшением финансового положения Ближневосточного агентства Организации Объединенных Наций для помощи палестинским беженцам и организации работ. Отсутствие надежды и реальных перспектив у молодого поколения, особенно живущего в секторе Газа, может с легкостью использоваться провокаторами. Сокращение поддержки влечет серьезные гуманитарные последствия и негативно сказывается на безопасности, причем не только на палестинских территориях, но и в странах, принимающих у себя беженцев. Агентство уже сталкивается с серьезными трудностями в выполнении своих задач по оказанию основных услуг, таких как образовательные и медицинские. В отсутствие прочного политического решения международное сообщество не может уклоняться от своей ответственности и долга по отношению к палестинским беженцам и от обеспечения дальнейшей работы Агентства в условиях стабильного финансирования.

В заключение я хотела бы подтвердить давнюю позицию Европейского союза, состоящую в том, что любая поселенческая деятельность является неправомерной по нормам международного права и продолжает подрывать практические перспективы и надежды на мир. В этой связи я хотела бы также присоединиться к призыву Координатора Организации Объединенных Наций по гуманитарной помощи и деятельности в целях развития на оккупированной палестинской территории отказаться от планов сноса деревни Хан аль-Ахмар Абу Аль-Хелу. Дело не только в реальной угрозе того, что дома этой общины будут снесены и что жители будут вынуждены покинуть свои места, но и в том, что подобные меры создают важный прецедент, который может затронуть и другие общины бедуинов в зоне С.

**Г-н Льорентти Солис** (Многонациональное Государство Боливия) (*говорит по-испански*): Наша делегация благодарит г-на Николая Младенова за предоставленную им сегодня информацию.

Хотели бы начать свое заявление с выражения обеспокоенности по поводу того, что письменный доклад об осуществлении резолюции 2334 (2016) не был распространен, как того просили 10 членов Совета и о чем было направлено письмо от 14 мая, и что просьба была выполнена в июне, когда доклад был распространен заблаговременно. Я хотел бы поблагодарить Генерального секретаря за то, что в этот раз он откликнулся на нашу просьбу, но при этом мы вновь заявляем о том, что это должно стать обычной практикой для всех докладов. Мы подчеркиваем важность для делегаций располагать письменными докладами, поскольку это дает нам возможность из первых рук получать информацию касательно полного прекращения всей поселенческой деятельности Израиля, что, в свою очередь, имеет решающее значение, в частности, для сохранения перспектив урегулирования на основе сосуществования двух государств, как это предусмотрено в резолюции 2334 (2016).

К сожалению, правительство Израиля по-прежнему демонстрирует свое пренебрежение резолюциями Совета Безопасности. Как административные, так и правовые действия Израиля по-прежнему способствуют опасному усилению крайне негативных тенденций на местах, которые затем используются в качестве обоснования насильственных мер, предпринимаемых его силами безопасности в отношении палестинцев и их имущества. Как нам сегодня сообщил г-н Младенов, правительством Израиля под предлогом отсутствия разрешений на строительство было снесено или конфисковано 25 строений, принадлежащих палестинским семьям в зоне С и в Восточном Иерусалиме. В результате произвольных действий были вынуждены покинуть свои дома 47 человек, в том числе 23 ребенка, и было серьезно подорвано материальное положение 108 мирных жителей.

Наша делегация решительно отвергает смертоносные нападения израильских вооруженных сил на палестинское гражданское население, в том числе те, о которых сообщило Управление по координации гуманитарных вопросов (УКГВ) в своем докладе о защите гражданских лиц, где речь идет о трех палестинцах, включая двух детей, убитых израильской армией, и о 666 раненых в результате применения боевых патронов в период с 28 августа по 10 сентября. В том же докладе также говорится о том, что 50 палестинцев получили ранения в ходе

попыток десятков катеров выйти из Газы с целью прорыва израильской военно-морской блокады в рамках так называемого «Великого марша возвращения». Эти события завершились попаданием этих судов в руки военно-морских сил Израиля, который, как обычно, использовал боевое оружие смертоносного действия и слезоточивый газ.

Выражаем обеспокоенность по поводу ужасающего уровня безработицы среди палестинского населения на оккупированных территориях — 27 процентов, что является наиболее высоким в мире показателем, как следует из доклада Конференции Организации Объединенных Наций по торговле и развитию, где также отмечается, что в случае женщин и молодежи положение еще хуже.

Кроме того, мы отвергаем политизацию гуманитарной помощи, к которой прибегают некоторые государства в целях отказа от финансовой поддержки Ближневосточного агентства Организации Объединенных Наций для помощи палестинским беженцам и организации работ (БАПОР), обосновывая такое решение предполагаемыми изъятиями в качестве тех услуг, которые это Агентство оказывает находящимся в его ведении школам, медицинским центрам и программам оказания помощи. Боливия выражает свою самую искреннюю признательность БАПОР за его гуманитарную деятельность в интересах более чем 5,4 миллиона палестинских граждан из числа беженцев на Западном берегу, а также в Восточном Иерусалиме, секторе Газа, Иордании, Ливане и Сирии. С учетом этих приоритетных задач мы призываем, чтобы государства — члены Организации Объединенных Наций продолжали вносить свои важные материальные взносы в бюджет Агентства, исходя из понимания, что нынешний кризис ведет лишь к ухудшению качества жизни всех палестинских беженцев.

Как и раньше, Боливия выражает свою решительную готовность принимать участие во всех международных усилиях в целях достижения мирного урегулирования. В связи с этим мы поддерживаем такие инициативы, как «дорожная карта» «четверки», Мадридские принципы и Арабская мирная инициатива, которые обеспечат достижение справедливого и прочного мира и позволят обоим народам жить в пределах безопасных и признанных границ.

Боливия убеждена в том, что единственной долгосрочной альтернативой оккупации является решение, предусматривающее сосуществование двух государств, которое, в конечном итоге, приведет к созданию свободного, суверенного и независимого Палестинского государства в пределах международно признанных границ, существовавших до 1967 года, со столицей в Восточном Иерусалиме, согласно соответствующим резолюциям Совета Безопасности и Генеральной Ассамблеи.

**Г-н аль-Отейби (Кувейт)** (*говорит по-арабски*): Прежде всего мы хотели бы поблагодарить г-на Николая Младенова за то, что он представил полезную и всеобъемлющую информацию, а также напомнил Совету Безопасности и международному сообществу о сложившейся на оккупированных палестинских территориях опасной ситуации. Мы вновь подчеркиваем, что Государство Кувейт в полной мере поддерживает его слаженные усилия, направленные на достижение прочного, справедливого и всеобъемлющего мира для палестинского народа. Последствия этой давней проблемы усугубляются день ото дня и негативно сказываются на жизни людей, переживающих тяготы оккупации на протяжении более пяти десятилетий.

«Если новые средства не поступят незамедлительно, мы столкнемся с потенциально катастрофическими перебоями в предоставлении важнейших услуг... Услуги, предоставляемые в больницах, клиниках, а также услуги по очистке сточных вод, водоснабжению и удалению отходов перестанут предоставляться... В больницах в секторе Газа топлива достаточно в общей сложности для предоставления услуг в течение чуть более двух недель, при том, что на отдельных объектах риск приостановки деятельности еще выше... в результате этого жизнь более 500 уязвимых пациентов ежедневно подвергается угрозе. К ним относятся пациенты в палатах интенсивной терапии; новорожденные в неонатальных отделениях; пациенты, нуждающиеся в срочных хирургических операциях».

Это слова Координатора гуманитарной деятельности на оккупированной палестинской территории г-на Джейми Макголдрика, обратившегося к мировому сообществу и сообществу доноров в интересах предотвращения новой катастрофы; в

этот раз — катастрофы в области здравоохранения для населения сектора Газа. По мнению г-на Младенова, не будет преувеличением предостережение о том, что всего несколько недель отделяют Газу от катастрофического краха возможностей оказания основных гуманитарных услуг. Это должно побудить нас удвоить наши усилия, с тем чтобы защитить гражданских лиц и избежать этого мрачного сценария, побудив Израиль уважать и соблюдать соответствующие резолюции Совета Безопасности и прекратить всю свою незаконную и неправомерную практическую деятельность.

Вчера наши призывы были направлены на то, чтобы избежать возникновения гуманитарного кризиса в результате закрытия жизненно важного контрольно-пропускного пункта Карам Абу Салем оккупирующей державой Израилем. Сегодня палестинский народ по-прежнему сталкивается с многочисленными проблемами. Цифровые показатели и статистические данные не лгут. Более 4 800 пациентов в секторе Газа ежедневно неотложно нуждаются в базовых медицинских услугах.

Брифинг г-н Младенова еще раз говорит нам о том, что ситуация в Газе по-прежнему находится на грани катастрофы, особенно после поступления новых сообщений о погибших и раненых. Трое палестинских граждан, включая 12-летнего мальчика, недавно были убиты, и еще 248 граждан получили ранения, причем 80 из них были нанесены боевыми патронами. В результате этого число людей, которые были убиты после начала «Великого марша возвращения» 30 марта, достигло 180 человек. Мы решительно осуждаем эти систематические израильские преступления против безоружных палестинских гражданских лиц, которые равнозначны военным преступлениям и преступлениям против человечности в соответствии с нормами международного гуманитарного права и международными стандартами в области прав человека.

Кроме того, оккупационные власти отдали приказы о направлении бульдозеров и машин, предназначенных для сноса зданий, в район аль-Хан аль-Ахмар после того, как Верховный суд Израиля отклонил ходатайство, поданное общиной бедуинов этого района. Эта мера чревата перемещением 80 палестинских семей, то есть примерно 190 человек, 53 процента которых составляют дети. Причиной этого является намерение реализовать так на-

зываемый проект создания Большого Иерусалима, включая проект строительства поселений под названием «Е-1», освободить данный район от любого присутствия палестинцев, отделить южную часть Западного берега от центра и изолировать оккупированный город Иерусалим от Западного берега. Это представляет собой серьезное нарушение прав человека и норм международного гуманитарного права, а также подрывает усилия, направленные на реализацию решения, предусматривающего сосуществование двух государств.

В этой связи мы подтверждаем наше требование о том, чтобы оккупирующую державу Израиль обязали уважать и воплощать в жизнь резолюцию 2334 (2016), в которой подчеркивается, что израильские поселения представляют собой вопиющее нарушение норм международного права и препятствие на пути к миру. Мы приветствуем первый письменный доклад Генерального секретаря по вопросу об осуществлении данной резолюции (S/2018/614), который был опубликован в июне. Мы сожалеем о том, что такой доклад не был опубликован в этом месяце, и с нетерпением ожидаем опубликования периодических письменных докладов об осуществлении этой резолюции, начиная с декабря, в ответ на просьбу 10 государств-членов Совета и в соответствии со сложившейся практикой и запиской Председателя S/2017/507.

К сожалению, возможность предоставления основных услуг, оказываемых Ближневосточным агентством Организации Объединенных Наций для помощи палестинским беженцам и организации работ (БАПОР) более чем 5 миллионам зарегистрированных палестинских беженцев, сталкивается с серьезными затруднениями, вызванными острым финансовым кризисом Агентства. Мы считали, что не может быть ничего хуже, чем предыдущий финансовый кризис, но сегодня мы видим, что эти проблемы удвоились и в настоящее время представляют прямую угрозу для этих беженцев в результате бюджетного дефицита БАПОР. Мы настоятельно призываем страны-доноры продолжать оказывать необходимую и устойчивую финансовую поддержку программам и деятельности Агентства. Финансирование Агентства является обязанностью международного сообщества, и его бремя не могут нести конкретные государства. Однако общая сумма средств, предоставленных Государством Кувейт, превысила 70 млн долл. США только за последние

четыре года. Мы будем продолжать оказание этой поддержки наряду со многими другими странами.

На специальной сессии Совета Лиги арабских государств, которая была проведена на уровне министров 12 сентября в целях обсуждения кризиса БАПОР, был полностью поддержан мандат, предоставленный Агентству согласно резолюции 302 (IV) Генеральной Ассамблеи. В ходе ее проведения были отвергнуты попытки пресечь или преуменьшить роль и мандат Агентства при помощи систематических кампаний против него. Ее участники призвали международное сообщество взять на себя обязательство в отношении мандата Агентства и обеспечить поступление ресурсов и финансовых взносов в его бюджет и в целях его деятельности на устойчивой основе, с тем чтобы оно могло и впредь играть свою роль в оказании основных услуг жертвам Ан-Накбы. Это право, которое международное сообщество обязано воплотить в жизнь в соответствии с резолюцией 194 (III) от 1948 года.

К сожалению, в Иерусалиме вновь преобладает напряженность в результате провокационных вторжений, инициированных экстремистскими группами поселенцев во внутреннем дворе мечети Аль-Акса под прикрытием израильских оккупационных сил, которые применили слезоточивый газ против гражданских лиц и задержали десятки верующих и охранников мечети, а также уволили должностных лиц из департамента по делам вакуфов. Мы вновь заявляем о нашем неприятии и осуждении любого осквернения Израилем святых мест, особенно попыток изменить исторический и правовой статус мечети Аль-Акса или осуществить ее раздел, а также подорвать возможность мусульман свободно молиться в ней. В этой связи мы приветствуем решение правительства Парагвая воздержаться от перевода своего посольства в Иерусалим, исходя из уважения норм международного права и соответствующих имеющих международно-правовую силу резолюций.

В заключение следует отметить, что кратко изложенные мною положения характеризуют лишь малую толику страданий безоружного палестинского народа; лишь малую толику бедствий, с которыми сталкиваются наши палестинские братья на оккупированных территориях. Наиболее важно то, что сказанное мною должно встревожить нашу совесть и побудить нас положить конец несправдлив-

ности, с которой сталкивается палестинский народ на протяжении десятилетий. Каждому члену Совета прекрасно известно о том, что палестинский вопрос является одним из основных приоритетов для каждого мусульманина и араба. Не может быть прочного мира и безопасности до тех пор, пока продолжается оккупация. Имеющие международно-правовую силу резолюции, «дорожная карта» «четверки», принцип «земля в обмен на мир» и Арабская мирная инициатива являются основами всеобъемлющего, справедливого и прочного мира. Они обеспечивают палестинскому народу его законные политические права и создание его собственного независимого государства со столицей в Восточном Иерусалиме.

**Г-жа Гуадей (Эфиопия)** (*говорит по-английски*): Мы благодарим Специального координатора по ближневосточному мирному процессу г-на Николая Младенова за его брифинг о последних событиях, касающихся положения на Ближнем Востоке, включая палестинский вопрос.

Мы по-прежнему обеспокоены тем, что негативные действия, предпринятые сторонами, продолжают усиливать напряженность в регионе, и мы опечалены гибелью ни в чем не повинных гражданских лиц. Чрезвычайно важно, чтобы стороны воздерживались от действий, которые не способствуют достижению прогресса, а, напротив, усиливают недовольство и недоверие.

Ситуация в области безопасности и гуманитарная ситуация в Газе по-прежнему вызывают обеспокоенность, и необходимость приложить всемерные усилия, с тем чтобы избежать худших последствий, по-прежнему является приоритетной задачей. Мы надеемся, что некоторые мероприятия, которые планируется провести в течение недели заседаний высокого уровня, помогут мобилизовать необходимую международную помощь в интересах удовлетворения потребностей палестинцев. Мы продолжаем поддерживать действия Организации Объединенных Наций в тесной координации с Египтом и всеми заинтересованными сторонами в целях урегулирования ситуации в Газе. Достижение прогресса в осуществлении процесса примирения под руководством Египта имеет принципиальное значение, и необходимо настоятельно призвать стороны к сотрудничеству в интересах их собственного населения, которое слишком долго страдает.

Наконец, спустя 25 лет после подписания Ословских соглашений мир на Ближнем Востоке и в Палестине по-прежнему остается для нас недостижимой целью. Поэтому нам необходимо активизировать усилия, направленные на достижение всеобъемлющего, прочного и справедливого урегулирования на основе формулы сосуществования двух государств. В этой связи содействие возобновлению прямых переговоров между сторонами имеет жизненно важное значение. Совет обязан поддерживать такие усилия во имя мира между израильтянами и палестинцами и во имя мира на всем Ближнем Востоке.

**Г-н Ипо** (Кот-д'Ивуар) (*говорит по-французски*): Кот-д'Ивуар приветствует проведение этого брифинга по положению на Ближнем Востоке, включая палестинский вопрос. Мы благодарим Специального координатора по ближневосточному мирному процессу, Личного представителя Генерального секретаря г-на Николая Младенова за брифинг, в котором он проинформировал нас о многочисленных сложных проблемах, существующих в деле установления мира и стабильности в регионе, который серьезно страдает от израильско-палестинского кризиса.

Из всех очагов напряженности, существующих на Ближнем Востоке, израильско-палестинский конфликт является, несомненно, наиболее сложным кризисом, с которым международное сообщество когда-либо сталкивалось и которому оно не может найти окончательного и общеприемлемого решения в течение 70 лет. Кот-д'Ивуар, который постоянно выступает за диалог и мирное разрешение споров, выражает сожаление в связи с отсутствием консенсуса и жизнеспособной основы для консультаций из-за тупиковой ситуации, сложившейся в деле выполнения Ословских соглашений, которые зародили надежды на установление прочного мира между израильтянами и палестинцами. Поэтому наша страна вновь призывает израильских и палестинских лидеров преодолеть нынешнюю ситуацию и возобновить диалог, с тем чтобы закрепить уже достигнутые успехи и создать благоприятные условия для установления справедливого и прочного мира.

Наша страна, которая придает большое значение и интересам безопасности Государства Израиль, и неотъемлемому праву палестинского народа

на самоопределение, вновь заявляет о своей решительной поддержке решения, предусматривающего мирное сосуществование двух государств в пределах границ, существовавших до 1967 года. Поэтому Кот-д'Ивуар призывает все стороны работать в интересах мира и разорвать порочный цикл насилия. В этой связи мы призываем продлить нынешний режим прекращения огня и приветствуем открытие Израилем контрольно-пропускного пункта в Эрезе.

В нынешних условиях возобновление диалога между израильтянами и палестинцами является не только необходимостью, прежде всего, это — безотлагательный вопрос, решение которого может позволить сдержать произрастание семян возможного насилия. Поэтому наша страна поддерживает инициативу Франции от 15 января 2017 года, которая привела к принятию 70 государствами и международными организациями совместной декларации, подтверждающей приверженность международного сообщества принципу сосуществования двух государств. В этой декларации также содержится призыв к урегулированию кризиса на основе соответствующих резолюций Совета.

Что касается гуманитарной помощи, то Кот-д'Ивуар призывает доноров продолжать и расширять инициативы по оказанию помощи палестинцам, находящимся в бедственном положении. В этой связи мы приветствуем объявление Иорданией о том, что 27 сентября в Нью-Йорке состоится конференция по вопросу мобилизации финансовой поддержки деятельности Ближневосточного агентства Организации Объединенных Наций для помощи палестинским беженцам и организации работ, которое оказывает помощь 3 миллионам нуждающихся палестинцев.

Кот-д'Ивуар убежден в возможности установления мира, если работа в этом направлении будет подкрепляться твердой волей к преодолению глубочайших разногласий и ненависти. Поэтому мы надеемся, что очень скоро, в один прекрасный день, израильтяне и палестинцы сумеют урегулировать свои глубокие, но преодолимые разногласия и начнут плодотворный диалог с целью достижения на основе принципа сосуществования двух государств прочного урегулирования конфликта, который продолжается уже слишком долго.

**Г-н Умаров** (Казахстан) (*говорит по-английски*): Я благодарю Специального координатора г-на Мла-

денова за его весьма всеобъемлющий и объективный брифинг об осуществлении резолюции 2334 (2016). Мы внимательно следим за его переговорами с ключевыми странами по этому вопросу. В частности, мы высоко оцениваем встречи, которые г-н Младенов проводит с политиками Израиля, Палестины, руководителями стран региона, а также дипломатами России и Европейского союза в попытке восстановить спокойствие и расширить гуманитарную помощь, которая оказывается этой многострадальной зоне.

Мы согласны с Организацией Объединенных Наций в том, что цикл конфликтов на Ближнем Востоке вызывает серьезную озабоченность. Эти конфликты повышают напряженность на всех уровнях и в различных контекстах, включая положение в Сирии, Йемене и палестино-израильский конфликт.

Мы внимательно следим за свежими новостями о выполнении резолюции 2334 (2016). Поскольку мы тоже подписали письмо от 14 мая о представлении информации об осуществлении этой резолюции, мы отмечаем, что к этому заседанию соответствующий письменный доклад не был распространен, хотя представление такого доклада предусмотрено в нашем совместном письме. Мы все приветствовали распространение письменного доклада 14 июня и считаем, что эту обычную практику следует продолжать. Мы надеемся получить письменный доклад до начала следующего отчетного периода в декабре.

Казахстан призывает обе стороны выполнить свои обязательства по всем резолюциям Совета Безопасности, которые были приняты за 50 лет, начиная с 1967 года. Совет должен обеспечить выполнение резолюции 2334 (2016). В этой связи мы призываем, в частности, полностью заморозить строительство поселений. Целенаправленная политика сноса палестинских домов и расширения поселений на Западном берегу и в Восточном Иерусалиме, а также передача этих земель в исключительное пользование одной стороной подрывают жизнеспособность решения, предусматривающего сосуществование двух государств.

В этой связи мы обеспокоены намерением израильских властей снести бедуинскую деревню, в которой проживает 181 человек. Такие действия подрывают процесс создания жизнеспособного палестинского государства. Казахстан также встрево-

жен заявлением израильской гражданской администрации о намерении реализовать план расширения незаконного израильского поселения Тина Омарим в городе Ад-Дахрия, расположенного в южной части района Хеврон на оккупированном Западном берегу. Мы призываем израильские власти прекратить снос домов и переселение палестинских обшин на Западном берегу.

Что касается Ближневосточного агентства Организации Объединенных Наций для помощи палестинским беженцам и организации работ, то Казахстан вновь подчеркивает острую необходимость в поддержке этого важного Агентства, поскольку оно продлевает весьма важную работу, особенно в связи с отчаянной ситуацией в Газе. Более чем десятилетняя блокада лишает людей их основных прав и привела к тому, что от гуманитарной помощи зависят более двух третей населения. Наша страна также подчеркивает важность достижения единства между самими палестинцами. Всем палестинским фракциям крайне необходимо объединиться, и сделать это им следует под эгидой легитимной и демократической Палестинской администрации. Наша делегация также высоко оценивает усилия Российской Федерации и Египта по обеспечению внутripалестинской консолидации и настоятельно призывает все палестинские политические партии и движения объединиться в одну национальную политическую структуру.

Казахстан призывает ближневосточную «четверку» — Соединенные Штаты, Россию, Европейский союз и Организацию Объединенных Наций — активизировать работу этого международного органа. Мы считаем, что возобновление «четверкой» переговоров по ближневосточному урегулированию будет способствовать укреплению многосторонних усилий, направленных на мирное урегулирование этого конфликта.

Наконец, мы призываем руководителей Израиля, Палестины и всех других заинтересованных сторон принять конкретные меры для сохранения возможности мирного сосуществования и реализации решения, предусматривающего сосуществование двух государств, живущих бок о бок. Работа в этом направлении должна основываться, как мы всегда говорим в Совете, на необходимости обеспечения неотъемлемых прав палестинцев на государственность и права Израиля на безопасность.

**Г-н ван Остером** (Нидерланды) (*говорит по-английски*): Прежде всего я хотел бы поблагодарить г-на Младенова за его обзор последних событий. Их отрезвляющий перечень подчеркивает настоятельную необходимость принятия позитивных мер. Мы воздаем должное ему и его сотрудникам за их неустанные усилия по достижению мира. Мы также благодарим его за брифинг о ходе осуществления резолюции 2334 (2016).

Позвольте мне напомнить о том, что в мае мы направили Генеральному секретарю письмо, подписанное 10 нынешними членами Совета Безопасности, и что в этом письме мы просили представлять письменные доклады об осуществлении резолюции 2334 (2016). Мы приветствовали представленный нам в июне письменный доклад и надеемся получить такие доклады в будущем.

Я хотел бы коснуться трех моментов: во-первых, годовщина первого Ословского соглашения, во-вторых, угрозы решению, предусматривающему сосуществование двух государств, и, в-третьих, ситуация в Газе.

Во-первых, я хотел бы взглянуть на 25 лет, прошедшие с подписания Ословских соглашений. Первые Ословские соглашения были подписаны 13 сентября 1993 года. Рукопожатие Рабина и Арафата было историческим, оно возвещало период, в который можно было достичь мира, по крайней мере мы все на это рассчитывали или надеялись. С тех пор удалось многого достичь. Была создана Палестинская национальная администрация, произошла передача полномочий, палестинские учреждения были признаны готовыми взять на себя обязанности государства. Это огромный шаг вперед за столь короткий срок.

Однако процесс по-прежнему не завершен. Передача полномочий остановилась. Раскол между Газой и Западным берегом все больше укореняется. Поселения продолжают разрастаться прежними темпами. В 1993 году трудной задачей казалось переселение 100 000 поселенцев. Однако решение нынешней проблемы 600 000 поселенцев на Западном берегу, в том числе в Восточном Иерусалиме — это задача огромных масштабов. В июле и августе Израиль объявил о строительстве 2000 новых единиц жилья. Королевство Нидерландов осуждает эти решения. Во втором квартале 2018 года число утвержденных к строительству единиц жилья сильно уве-

личилось по сравнению с первым кварталом года, а также по сравнению с тем же периодом в 2017 году. Поселения являются незаконными по международному праву, и эта политика подрывает перспективы установления мира, как это было также подтверждено Советом Безопасности в его резолюции 2334 (2016).

Зашедший в тупик мирный процесс вызывает разочарование и отчаяние на протяжении последних 25 лет. Три четверти палестинского населения считают, что сегодняшняя ситуация хуже, чем до подписания соглашений в Осло. Менее 50 процентов израильтян и палестинцев сейчас высказываются в поддержку решения, предусматривающего сосуществование двух государств, однако никто не видит лучшей альтернативы. Мы глубоко обеспокоены этими тенденциями и отсутствием позитивных шагов с обеих сторон, которые способствовали бы их обращению вспять.

Во-вторых, я хотел бы рассмотреть угрозы для решения, предусматривающего сосуществование двух государств. Ничто не говорит о том, почему эти тенденции должны быть обращены вспять, более красноречиво, чем их воздействие на жизнь израильтян и палестинцев. Как уже отмечали другие ораторы, планируется снос и расселение целой деревни Хан-эль-Ахмар. Мы повторяем призыв Европейского союза к израильскому правительству о пересмотре его плана по сносу деревни, в том числе ее школы, и выселению ее жителей. Ее снос вызовет весьма серьезные последствия как для жителей этого сообщества, в том числе детей, так и для перспектив урегулирования на основе создания двух государств.

Этот намеченный снос не является исключительным случаем. Для палестинцев практически невозможно получить разрешения на строительство. По данным Организации Объединенных Наций, в 2016 году в одной только зоне С предстояло выполнить более 16 000 постановлений о сносе палестинских строений. В то же время израильские поселения продолжают расширяться.

В прошлый выходной опять был зарезан гражданин Израиля. Королевство Нидерландов решительно осуждает такие террористические нападения. Ничто не оправдывает терроризм.

В-третьих, я выскажусь по ситуации в Газе. Гуманитарная ситуация ухудшается день ото дня. Летом мы были близки к полномасштабному возобновлению боевых действий. Мы приветствуем прогресс, достигнутый на пути к спокойствию под руководством Организации Объединенных Наций и Египта. Тем не менее основополагающие проблемы остаются нерешенными, как сегодня вновь четко заявил Николай Младенов.

Уровень безработицы превысил 50 процентов. Протесты на границе продолжаются, и, как показывают вчерашние события, к сожалению, приводят к дальнейшим жертвам. Мы призываем все соответствующие стороны обеспечить сохранение мирного характера протестов. Мы вновь настоятельно призываем Израиль обеспечить, чтобы его ответные меры всегда были соразмерными и отвечали требованию целесообразности согласно его обязательствам по международному праву. Большое число жертв вызывает серьезные вопросы относительно соразмерности ответных мер Израиля.

Королевство Нидерландов поддерживает инициативы, направленные на улучшение условий жизни в Газе. Крупномасштабные проекты по опреснению воды в Газе или снабжению Газы природным газом могут внести существенный вклад в улучшение условий жизни населения в Газе. Тем не менее Газа не должна непременно оставаться получателем гуманитарной помощи. Все стороны должны предпринять шаги для оживления экономики посредством, в частности, предсказуемого открытия контрольно-пропускных пунктов при одновременном учете требований безопасности Израиля.

Меры, предусмотренные в резолюции 1860 (2009), сегодня по-прежнему столь же актуальны, как и в 2009 году. В этой связи позвольте мне еще раз заявить о нашей поддержке усилий г-на Младенова. Мы призываем все стороны конструктивно взаимодействовать в поисках долгосрочного решения многих проблем, с которыми сталкивается Газа. В отсутствие экономического восстановления люди попадают в зависимость от гуманитарной помощи.

Мы глубоко озабочены кризисным финансовым положением Ближневосточного агентства Организации Объединенных Наций для помощи палестинским беженцам и организации работ (БАПОР). Мы поддерживаем его огромную работу в интересах

наиболее уязвимых групп населения в Газе и в других областях деятельности. Мы приветствуем дополнительное финансирование от старых и новых партнеров БАПОР. Мы воздаем должное БАПОР за его меры по экономии средств и решение открыть школы несмотря на неопределенность ситуации.

В заключение хотел бы сказать следующее: я начал с упоминания 25 лет, прошедших с подписания Ословских соглашений. Никто не думал, что достичь мира будет легко. Мы черпаем надежду в том, что во многих случаях стороны оказывались близки к согласию. Мы призываем палестинское и израильское руководство не отворачиваться друг от друга, а продолжать идти по сложному пути к миру. Только они могут решить вопросы об окончательном статусе, и, на наш взгляд, все вопросы, касающиеся окончательного статуса, могут быть решены при наличии политической воли.

Мы считаем, что наилучшую основу для любого урегулирования по-прежнему представляют собой хорошо известные параметры. Во-первых, нужно обязательно достичь согласия в отношении границ двух государств, которые существовали по состоянию на 4 июня 1967 года, с эквивалентными обменов земельными участками, согласованными между сторонами. Во-вторых, меры по обеспечению безопасности должны предполагать уважение суверенитета палестинцев и прекращение оккупации; они также должны обеспечивать защиту безопасности израильтян. Необходимо предотвратить возрождение терроризма, а угрозы безопасности, в том числе новые и особо серьезные угрозы в регионе, должны быть устранены. В-третьих, должно быть найдено справедливое, честное, согласованное и реалистичное решение проблемы беженцев. В-четвертых, должны быть реализованы чаяния обеих сторон в отношении Иерусалима. Необходимо на основе переговоров найти путь урегулирования вопроса о статусе Иерусалима как будущей столицы обоих государств.

**Г-н Эсоно Мбенгоно** (Экваториальная Гвинея) (*говорит по-испански*): Я хотел бы выразить нашу искреннюю признательность группе под руководством Специального координатора по ближневосточному мирному процессу г-на Младенова за его четкий и подробный брифинг и, прежде всего, за его неустанные усилия по преодолению политического



тупика, который сохраняется в этом конфликте уже в течение многих лет.

Мы приветствуем тот факт, что Совет Безопасности вновь собрался сегодня для обсуждения этого конфликта. По прошествии двадцати восьми лет после Мадридской конференции мир является еще более отдаленной перспективой. Путь, намеченный на Мадридской конференции, и Ословские соглашения, подписанные почти 25 лет назад, практически рискуют оказаться устаревшими. Мы сталкиваемся с весьма тревожной динамикой угасания надежды в отношении процесса переговоров и постепенной утраты веры в жизнеспособность решения, предусматривающего сосуществование двух государств. Кроме того, в докладах, которые мы получаем из региона с самого начала конфликта и по сей день, неизменно подчеркивается насилие как преобладающий и растущий элемент.

История показала, что этот конфликт нельзя решить военным путем. Сторонам суждено искать решение путем переговоров, и поэтому важно, чтобы они воздерживались от принятия мер, которые могут усугубить и без того сложную ситуацию.

За последние шесть месяцев мы стали свидетелями насилия, развязанного на границе между Израилем и сектором Газа в ходе столкновений между палестинскими демонстрантами и израильскими силами, в том числе ракетных обстрелов со стороны повстанцев из Газы, в ответ на которые последовали мощные удары израильской армии. Все эти боевые действия привели к гибели более 100 палестинцев, множеству ранений и огромному материальному ущербу. К этому следует добавить, что полная блокада Газы усугубляет существующий гуманитарный кризис. Важно, чтобы Израиль понял, что он должен прекратить свою политику сноса палестинских домов и использовать силу пропорционально. Существует настоятельная необходимость устойчивого урегулирования ситуации почти 2 миллионов человек, находящихся в этом палестинском анклав, которое гарантировало бы достойную жизнь и более эффективную защиту людей с обеих сторон.

Вооруженное сопротивление в отдельных районах сектора Газа, угрожающее безопасности Израиля, является прямым следствием отсутствия контроля Палестинской национальной администрации над этим районом. Учитывая это, наша делегация

хотела бы выразить свою обеспокоенность в связи с несоблюдением пакта о перемирии между движением «ХАМАС» и «Фатх», который был подписан 12 октября 2017 года в Египте и который среди прочего предусматривал возвращение в декабре прошлого года Палестинской национальной администрации и восстановление ее полного контроля над этим анклавом. Ввиду этого мы рекомендуем дополнительно поддержать инициативу Египта и других сторон по активному и решительному содействию примирению между палестинцами, что является неременным условием реорганизации и обеспечения безопасности Газы. Мы высоко оцениваем и признаем соответствующие усилия египетского правительства.

Серьезную озабоченность у нас вызывает нынешнее финансовое положение Ближневосточного агентства Организации Объединенных Наций для помощи палестинским беженцам и организации работ (БАПОР), которое должно сохранить возможность играть свою роль и оказывать важные услуги миллионам палестинцев, которые от него зависят. В этой связи мы приветствуем недавние заявления стран, которые увеличили уровень своей поддержки БАПОР, и настоятельно призываем других членов международного сообщества присоединиться к этому жесту в поддержку перемещенных палестинцев.

Экваториальная Гвинея принимает к сведению представление письменных докладов, что является принятой в Совете практикой. Надеемся, что в этом случае в соответствии с резолюцией 2334 (2016) и установившейся практикой следующий квартальный доклад будет представлен в письменном виде.

Наконец, Экваториальная Гвинея выражает свое согласие с международным сообществом в том, что необходимы более активные усилия по возобновлению прямых реальных переговоров, направленных на урегулирование на основе создания двух государств в границах 1967 года таким образом, чтобы это отвечало потребностям Израиля и Палестины в плане безопасности и чаяниям палестинцев получить статус суверенного государства, положить конец оккупации и урегулировать все вопросы об окончательном статусе, прекратив конфликт. Обе стороны имеют равное право жить в условиях гарантированного мира и безопасности

и должны соблюдать различные резолюции Совета Безопасности на этот счет.

**Председатель** (*говорит по-английски*): Сейчас я выступлю с заявлением в своем национальном качестве.

Я благодарю г-на Младенова за его выступление.

Сегодня я с большим интересом выслушала выступления моих коллег. Я никогда не скрывала своей убежденности в том, что в ходе этих прений о ситуации на Ближнем Востоке чрезмерно и несправедливо много внимания уделяется действиям Израиля. Сегодня я сделаю следующий логический шаг. Палестино-израильский конфликт представляет собой серьезную и заслуживающую внимания Совета проблему, но если и есть страна, являющаяся источником конфликтов и нестабильности на Ближнем Востоке — страна, действиям которой стоит посвятить ежеквартальные прения в Совете Безопасности — то это не Израиль. Это Иран.

В течение вот уже почти 40 лет иранский режим существует за пределами сообщества законопослушных государств. Трудно назвать конфликт на Ближнем Востоке, в котором не прослеживалась бы «рука» Тегерана. Иранский режим поддерживает диктаторов, которые травят газом собственный народ. Он разжигает конфликты. Он финансирует деятельность иностранных боевиков и террористов. Он передает ракеты боевикам. Он раз за разом действует наперекор интересам и политике Совета Безопасности. Действуя по всему Ближнему Востоку, Иран попирает суверенитет своих соседей в Ливане, Сирии и Йемене, а еще иранский режим демонстрирует полное неуважение к суверенитету страны, находящейся на критическом этапе своего политического развития — Ирака.

Руководство Ирана делает вид, что их вмешательство в суверенные дела других стран осуществляется во имя религиозной солидарности. Они любят заявлять, что их пригласили вмешаться в дела других стран. На деле же муллами движут гораздо более приземленные мотивы. Их интересует только власть. В случае с Ираком, их цель состоит в том, чтобы, воспользовавшись неопределенностью, создать контролируемый Ираном коридор для переброски иранского оружия и боевиков из Тегерана в Средиземноморье.

В последние месяцы наблюдается эскалация агрессии со стороны Ирана. Иранские марионетки в Ираке действуют не таясь и получают финансирование, подготовку и оружие из Тегерана. По некоторым данным, в последние несколько месяцев иранский режим начал передавать своим иракским марионеткам баллистические ракеты. По имеющимся сведениям, он пытается добиться того, чтобы подконтрольные ему боевики могли самостоятельно производить ракеты на территории Ирака.

Вопиющим образом нарушив суверенитет Ирака, иранский режим недавно произвел ракетный обстрел Ирака с иранской территории. Иран совершил нападение на штаб-квартиру Демократической партии Курдистана в Иране, в результате которого погибло 11 человек. В данном случае действовали не подконтрольные Ирану силы, а сам Тегеран. Это стало первым прямым ударом Ирана по территории Ирака более чем за десять лет. По целому ряду причин это вмешательство Ирана в суверенные дела Ирака должно представлять большой интерес для Совета Безопасности — не в последнюю очередь потому, что такие действия явным образом нарушают резолюции Совета Безопасности.

Иранский генерал и глава подразделения «Аль-Кудс» Корпуса стражей Исламской революции генерал Касем Солеймани стоит во главе попыток повлиять на состав нового правительства Ирака. Я хотела бы напомнить коллегам, что в 2007 году Совет Безопасности запретил Солеймани выезжать за пределы Ирана. Это запрет был подтвержден в 2015 году с принятием резолюции 2231 (2015). Несмотря на однозначный запрет на поездки, после майских выборов Солеймани практически поселился в Ираке. Это было отмечено Генеральным секретарем в его последнем докладе о ходе осуществления резолюции 2231 (2015) (S/2018/602). И давайте не будем заблуждаться по поводу того, чем именно Солеймани занимается в Ираке. Он там не для того, чтобы помочь Багдаду сформировать правительство, которое заботилось бы о иракском народе. Он там для того, чтобы обеспечить формирование такого иракского правительства, которое было бы подконтрольно иранскому режиму.

Иран относится к Ираку так, словно бы это не независимое государство. Для Ирана Ирак — лишь транзитный пункт на пути иранского оружия и тренировочный лагерь для иранских марионеток. Иран

стремится сохранить Ирак экономически слабым и зависимым от иранского экспорта, хотя у Ирака множество своих собственных ресурсов. Почему? Потому что Иран хочет воспользоваться слабостью Ирака для незаконного финансирования своей террористической деятельности.

Недавно иранцы спровоцировали новую эскалацию, последствия которой особенно чувствительны для американцев. Две недели назад две подконтрольных Ирану группировки произвели ракетный обстрел американского посольства в Багдаде и консульства Соединенных Штатов в Басре. Использование марионеточных сил в Ираке не снимает с иранского режима ответственности за подобные нападения. Администрацию Трампа не удавалось провести на этом раньше и не удастся провести на этом впредь. Иран мог бы остановить нападения, одернув своих марионеток. Он предпочел этого не делать, в связи с чем Белый дом решительно отреагировал на это, поставив Тегеран в известность. Мы считаем, что иранский режим несет полную ответственность за нападения своих марионеток на объекты и персонал Соединенных Штатов в Ираке, и мы, не дрогнув, будем активно защищать жизни американских граждан.

Суверенитет государств-членов — это вопрос, который часто поднимается в Совете Безопасности, и на то есть веские причины. У каждой страны есть суверенное право на самоуправление, защиту своего населения и своих границ. Ирак имеет на это не меньше прав, чем любая другая страна. И тем не

менее в критически важный момент своей истории, когда иракцы формируют правительство, Иран бесстыдно нарушает суверенитет Ирака. Он угрожает людям, чтобы протолкнуть своих политических лидеров. Поощряя действия своих боевиков, он подрывает один из ключевых элементов суверенитета — монополию государства на применение силы.

Соединенные Штаты настроены на сотрудничество с Ираком, с тем чтобы оказать ему помощь в создании независимого правительства народного единства. Ирак стремится оправиться от многолетнего конфликта с «Исламским государством Ирак и Аш-Шама» и избавиться от наследия тиранического режима Саддама Хусейна. Иранское вмешательство не просто мешает дальнейшему развитию иракского народа — оно тянет его обратно к конфликтам и раздору, которые они стремятся оставить позади. Речь о ровно тех же самых конфликтах и раздоре, которым Иран потворствует в Сирии, Йемене и Ливане, а также по всему Ближнему Востоку. Это должно вызывать беспокойство всех членов Совета Безопасности, уважающих принцип национального суверенитета, и все, кто уважает право народа Ирака на самоопределение, должны встать на его защиту.

Сейчас я возвращаюсь к своим обязанностям Председателя Совета Безопасности.

Список ораторов исчерпан.

*Заседание закрывается в 17 ч. 00 м.*